
Questões da 
atualidade » 
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» O Ministro Vítor Gaspar demitiu-se porque…? (%) 

Q1 – Na sua opinião o ministro Vítor Gaspar demitiu-se porque…? 

Cerca de 46% dos inquiridos considera que Vítor Gaspar 

apresentou a sua demissão por não se sentir apoiado na 

continuação da sua política, destacando-se os inquiridos do 

sexo feminino, os inquiridos com idades entre os 18 e 34 anos, 

os inquiridos da classe social média (C1) e os inquiridos 

residentes na região Norte, como os que mais são desta 

opinião.  

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

» Questões da atualidade 

45,5 

38,6 

3,8 

3,0 

3,1 

6,0 

Porque não sentiu apoio para
continuar a aplicar a sua política

Porque a política dele falhou

Paulo Portas estava contra ele

Passos Coelho já não acreditava
nele

Outros motivos

Ns/Nr
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Q2 – Vitor Gaspar demitiu-se do governo afirmando que a política de austeridade falhou. Na sua opinião o governo deve mudar de política e apostar no investimento? 

» Vítor Gaspar demitiu-se do Governo afirmando que a política de 

austeridade falhou. O Governo deve mudar de política e apostar no 

investimento ? (%) 
A esmagadora  maioria é 

da opinião que o Governo 

devia mudar de política e 

apostar no investimento, 

sendo as mulheres, os 

indivíduos com idades 

entre os 18 e 54 anos,  os 

inquiridos das classes 

sociais alta e  média alta 

(A/B), e os indivíduos 

residentes na região Norte 

que mais são dessa 

opinião. 

» Questões da atualidade 

Sim 
91,3 

Não  
4,6 

Ns/Nr 
4,1 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 
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Q3 – Como avalia a governação de Vítor Gaspar enquanto esteve no Governo? 

» Como avalia a governação de Vítor Gaspar enquanto esteve no Governo?(%) 

5 em cada 10 inquiridos avalia de 

forma negativa a atuação do ex-

Ministro Vítor Gaspar enquanto esteve 

no Governo, destacando-se os homens, 

os inquiridos com idades acima dos 55 

anos, os indivíduos da classe social 

baixa (D) e os indivíduos residentes na 

região de Lisboa, como os que pior 

avaliam a atuação de Vitor Gaspar. 

» Questões da atualidade 

3 

5 

4 

1 

2 

0,5 

9,0 

33,1 

32,3 

21,9 

Muito Boa 

Boa 

Razoável 

Má 

Muito Má 

Ns/Nr:3,2 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

Média: 2,3    

9,5 

54,2 
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Q4 – Falou-se em dois nomes para substituir Vítor Gaspar: a secretária de Estado Maria Luís Albuquerque e o ministro da Saúde, Paulo Macedo. Na sua opinião qual dos dois estaria mais 
preparado para suceder a Vítor Gaspar?  

» Falou-se de dois nomes para substituir Vítor Gaspar: a secretária de Estado Maria Luís Albuquerque, e o Ministro 

da Saúde, Paulo Macedo. Qual dos dois estaria mais preparado para suceder a Vítor Gaspar?(%) 

Cerca de 46% considera que Paulo Macedo estava 

mais preparado para assumir a pasta das Finanças 

com a saída de Gaspar, sendo apenas cerca de 10% 

os que consideram que a atual Ministra está mais 

bem preparada. 

Mais a favor de Paulo Macedo estão os inquiridos 

do sexo masculino, os inquiridos com idades acima 

dos 55 anos, os inquiridos das classes sociais alta e 

média alta (A/B), e os inquiridos residentes na 

região de Lisboa. 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

10,3 

45,9 

25,8 

3,6 

14,4 

Maria Luís
Albuquerque

Paulo
Macedo

Nenhum dos
dois

Ambos Ns/Nr
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» Paulo Portas diz que avisou Pedro Passos Coelho que não aceitaria o nome de Maria Luís Albuquerque e sugeriu o 

nome de Paulo Macedo. Pedro Passos Coelho devia ter respeitado a opinião de Paulo Portas e em vez de Maria Luís 

Albuquerque ter indicado Paulo Macedo? 

Q5 – Paulo Portas diz que avisou Pedro Passos Coelho de que não aceitaria o nome de Maria Luís Albuquerque e sugeriu o nome de Paulo Macedo. Na sua opinião, 
Passos Coelho deveria ter respeitado a opinião de Paulo Portas e em vez de Maria Luís Albuquerque ter indicado Paulo Macedo? 

» Questões da atualidade 

Assim, 43% defendem que Passos Coelho devia 

ter aceite a sugestão de Portas, que indicava 

Paulo Macedo para as Finanças, sendo os 

homens, os indivíduos com mais de 35 anos, os 

indivíduos das classes sociais alta e média alta 

(A/B), que mais são desta opinião. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

42,9 

21,2 

17,4 

18,5 

Devia ter deixado cair o nome de Maria
Luís Albuquerque e aceitado a

sugestão de Paulo Portas, que defendia
o nome de Paulo Macedo

Devia ter deixado cair o nome de Maria
Luís Albuquerque e escolhido um novo

nome que não Paulo Macedo

Devia ter mantido o nome de Maria
Luís Albuquerque

Ns /Nr



12,1 

76,5 

Q6 – Passos Coelho manteve Maria Luís Albuquerque para o cargo de ministra das Finanças e Paulo Portas demitiu-se, anunciando que o 
seu ato era irrevogável. Na sua opinião a atitude de Paulo Portas foi…? 

» Passos Coelho manteve Maria Luís Albuquerque para o cargo de ministra das Finanças e Paulo Portas demitiu-se, 

anunciando que o seu ato era irrevogável. A atitude de Paulo Portas foi…? (%) 

Ainda assim, cerca de 77% considera que a atitude de 

Paulo Portas foi má/ muito má ao ter pedido a 

demissão. Mais contra esta atitude mostram-se os 

inquiridos com idades acima dos 55 anos, os inquiridos 

das classes sociais alta e média alta (A/B) e os inquiridos 

residentes na região Norte. 

» Questões da atualidade 

3 

5 

4 

1 

2 

2,4 

9,7 

8,1 

34,3 

42,2 

Muito Boa 

Boa 

Razoável 

Má 

Muito Má 

7 

Ns/Nr: 3,3  

Média: 1,9 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 



33,3 

41,0 

Q7 – Depois da demissão de Paulo Portas e Vítor Gaspar, Passos Coelho recusou demitir-se e veio afirmar que se mantinha firme no 
governo para que os sacrifícios realizados não tivessem sido em vão. Na sua opinião, esta atitude de Passos Coelho foi? 

» Depois da demissão de Paulo Portas e Vítor Gaspar, Passos Coelho recusou demitir-se e veio afirmar que se mantinha 

firme no governo para que os sacrifícios realizados não tivessem sido em vão. Esta atitude de Passos Coelho foi?(%) 

Cerca de 33% considera que a atitude de Passos Coelho 

em manter-se no governo foi boa/ muito boa, sendo as 

mulheres, os indivíduos com idades entre os 35 e 54 

anos, os indivíduos da classe social C1, e os indivíduos 

residentes no Norte que mais aprovam esta atitude do 

Primeiro Ministro. 

» Questões da atualidade 

3 

5 

4 

1 

2 

9,9 

23,4 

21,5 

21,1 

19,9 

Muito Boa 

Boa 

Razoável 

Má 

Muito Má 

8 

Média: 2,8 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

Ns/Nr: 4,2  



41,6 

18,1 

Q8 – De forma a manter o governo, Passos Coelho apresentou ao Presidente da República uma proposta de remodelação bastante profunda, em que se inclui a passagem de Paulo Portas para 
vice-primeiro ministro e responsável pela área económica bem como pela negociação com a troika. Em contrapartida, os dois partidos reafirmaram a aliança até ao fim da legislatura.  

Na sua opinião esta proposta de governo é… 

» De forma a manter o governo, Passos Coelho apresentou ao Presidente da República uma proposta de remodelação 

bastante profunda, em que se inclui a passagem de Paulo Portas para vice-primeiro ministro e responsável pela área 

económica bem como pela negociação com a troika. Em contrapartida, os dois partidos reafirmaram a aliança até ao fim 

da legislatura. Esta proposta de governo é…?(%) 

42% não concorda com a nova estrutura do Governo, 

sendo as mulheres, os indivíduos com idades acima 

dos 55 anos, os indivíduos da classe social baixa (D) e 

os indivíduos residentes na região que mais se 

mostram contra. 

» Questões da atualidade 

3 

5 

4 

1 

2 

1,9 

16,2 

32,9 

24,4 

17,2 

Muito Boa 

Boa 

Razoável 

Má 

Muito Má 

9 

Média: 2,6 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

Ns/Nr: 7,4 



Q9 – O Presidente da República, depois de receber esta proposta, decidiu que os partidos deveriam fazer uma tentativa de encontrar um 
governo de salvação nacional. Na sua opinião esta decisão do Presidente da República foi? 

» O Presidente da República, depois de receber esta proposta, decidiu que os partidos deveriam fazer uma tentativa 

de encontrar um governo de salvação nacional. Esta decisão do Presidente da República foi?(%) 

No que diz respeito à decisão do Presidente de incentivar os 

partidos a encontrar um governo de salvação nacional, as 

opiniões dividem-se, com cerca de 34% a considerá-la 

positiva, enquanto cerca de 35% consideram-na negativa. São 

os inquiridos mais novos (18-34 anos), os inquiridos da classe 

social média baixa (C2), e os inquiridos da região Norte, que 

mais consideram positiva esta decisão de Cavaco Silva. 

» Questões da atualidade 

2,9 Média 

10 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

15,7 

19,6 

27,3 

28,3 

6,0 

3,1 

Muito má

Má

Razoável

Boa

Muito boa

Ns /Nr

35,3 

34,3 



Q10 – Na sua opinião o Presidente da República devia ter dissolvido o parlamento e marcado eleições antecipadas? 

» O Presidente da República devia ter dissolvido o Parlamento e marcado eleições antecipadas? (%) 

São apenas cerca de 36% os inquiridos  que 

consideram que o Presidente da República devia 

ter dissolvido o Parlamente e marcado eleições 

antecipadas. Mais desta opinião são os inquiridos 

do sexo masculino, os inquiridos com idades acima 

dos 55 anos, os inquiridos residentes na região de 

Lisboa e os indivíduos da classe social baixa (D).  

» Questões da atualidade 

11 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

Sim 
35,9 

Não  
59,8 

Ns/Nr 
4,3 



Q11 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ter nomeado um governo de iniciativa presidencial? 

» O Presidente da República deveria ter nomeado um governo de iniciativa presidencial?  (%) 

Cerca de 55% concordam que Cavaco Silva não deveria ter 

nomeado um governo de iniciativa presidencial, destacando-se 

aqui os homens, os indivíduos com idades acima dos 55 anos, 

os indivíduos das classes sociais alta e média alta (A/B), e os 

inquiridos residentes na região Centro. 

» Questões da atualidade 

12 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

Sim 
32,1 

Não  
55,4 

Ns/Nr 
12,5 



Q12 - O Presidente da República devia ter aceite a proposta de remodelação do governo acordada entre Passos Coelho e Paulo Portas? 

» O Presidente da República devia ter aceite a proposta de remodelação do governo acordada entre Passos Coelho 

e Paulo Portas? (%) 

Quanto à proposta de remodelação 

acordada entre Passos Coelho e Portas, 

cerca de 46% é da opinião que Cavaco 

devia tê-la aceite, enquanto cerca de 43% 

considera que não a devia ter aceite. Mais 

desta opinião são os inquiridos do sexo 

masculino, os inquiridos com idades acima 

dos 55 anos, os indivíduos das classes 

sociais alta e média alta (A/B) e os 

indivíduos residentes na região Norte. 

» Questões da atualidade 

13 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

Sim 
45,9 

Não  
43,1 

Ns/Nr 
11,0 



Q13 - O PSD, o CDS e o PS aceitaram o apelo do Presidente e negociaram durante seis dias. Como avalia a tentativa de um acordo que estes partidos manifestaram? 

» O PSD, o CDS e o PS aceitaram o apelo do Presidente e negociaram durante seis dias. Como avalia a tentativa de 

um acordo que estes partidos manifestaram? (%) 

Esta tentativa de acordo foi apenas avaliada de 

forma positiva por cerca de 20% dos inquiridos, 

sendo que são as mulheres, os indivíduos com 

idades entre os 18 e 34 anos, os indivíduos da 

classe social baixa (D), e os indivíduos residentes na 

região  Centro, que mais a consideram positiva. 

» Questões da atualidade 

2,6 Média 

14 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

15,7 

30,1 

30,2 

18,2 

2,2 

3,6 

Muito má

Má

Razoável

Boa

Muito boa

Ns /Nr

45,8 

20,4 



Q14 – Bloco de Esquerda, Partido Comunista e Verdes não quiseram fazer parte das negociações. Como avalia a atitude destes partidos?  

» Bloco de Esquerda, Partido Comunista e Verdes não quiseram fazer parte das negociações. Como avalia a atitude 

destes partidos? (%) 

Também a atitude dos partidos mais à esquerda, Bloco, 

Partido Comunista e Verdes, em não querer fazer parte 

das negociações é avaliada de forma negativa, sendo os 

homens, os indivíduos com idades entre os 18 e 34 anos, 

os indivíduos das classes sociais alta e média alta (A/B) e 

residentes na região Norte, que pior a avaliam. 

» Questões da atualidade 

19,4 

2,5 Média 

15 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

19,5 

36,1 

21,0 

12,1 

7,3 

4,0 

Muito má

Má

Razoável

Boa

Muito boa

Ns /Nr

55,6 
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Q15 – Na sua opinião qual foi o nível de empenho dos partidos envolvidos na negociação? 

Cerca de 66% considera que os 

partidos empenharam-se pouco, 

muito pouco ou nada nas 

negociações, sendo os homens, os 

indivíduos com idades acima dos 55 

anos, os indivíduos da classe social 

baixa (D) e os indivíduos residentes na 

região de Lisboa que mais acham que 

os partidos não se empenharam o 

suficiente. 

1 18,3 

19,1 
65,9 

27,8 

Média: 2,8 

2 

4 

Não se empenharam nada 

20,3 

Ns/Nr:6,3 

» Questões da atualidade 

3 

Empenharam-se muito 
pouco 

Empenharam-se pouco 28,5 

Empenharam-se um pouco 

5 6,7 Empenharam-se muito 

6 0,8 Empenharam-se 
totalmente 

» Qual foi o nível de empenho dos partidos envolvidos na negociação? (%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 



Q16 – O PS acabou por romper o processo de diálogo, alegando que a maioria tinha inviabilizado o acordo. Como classifica esta decisão de António José Seguro? 

» O PS acabou por romper o processo de diálogo, alegando que a maioria tinha inviabilizado o acordo. Como 

classifica esta decisão de António José Seguro? (%) 

A decisão de romper o processo 

de diálogo, tomada por António 

José Seguro,  é avaliada de 

forma negativa por cerca de 53% 

dos inquiridos, destacando-se as 

mulheres, os indivíduos com 

idades entre os 18 e 34 anos, os 

indivíduos da classe social média 

(C1) e os indivíduos residentes 

na região Norte, como aqueles 

que pior a avaliam. 

» Questões da atualidade 

2,5 Média 

17 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

17,4 

35,9 

21,3 

15,6 

4,9 

4,9 

Muito má

Má

Razoável

Boa

Muito boa

Ns /Nr

53,3 

20,5 



Q17 - O PSD, o CDS e o PS corresponderam ao apelo do Presidente da República para um acordo de salvação nacional e negociaram durante seis dias. O líder do PS, António José Seguro, 
anunciou o fim do diálogo no dia 19 de Junho. Qual a melhor explicação da decisão de Seguro? 

» O PSD, o CDS e o PS corresponderam ao apelo do Presidente da República para um acordo de salvação nacional e 

negociaram durante seis dias. O líder do PS, António José Seguro, anunciou o fim do diálogo no dia 19 de Junho. 

Qual a melhor explicação da decisão de Seguro? (%) 

4 em cada 10 consideram que por detrás 

da decisão de António José Seguro 

estiveram, quer as pressões dos 

históricos do partidos, quer a recusa da 

maioria em recuar na reforma do 

Estado, sendo as mulheres, os 

indivíduos com idades entre os 18 e 54 

anos, os indivíduos da classe social 

média baixa (C2) e os indivíduos 

residentes na região de Lisboa, que mais 

são desta opinião. 

» Questões da atualidade 

18 

Deixou-se pressionar pelas críticas dos históricos do PS a 
um possível acordo com a maioria 

32,9 

A recusa da maioria em recuar na reforma do Estado 
inviabilizou o acordo 

13,4 

Pesaram ambas as coisas de igual forma 43,3 

Ns/Nr 10,4 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 



Q18– Na sua opinião qual teria sido a importância de os três partidos terem chegado a um entendimento global?  

» Qual teria sido a importância de os três partidos terem chegado a um entendimento global?  (%) 

Apesar de tudo, cerca de 41% dos inquiridos 

considera que teria sido muito importante ou 

decisivo os partidos terem chegado a um 

entendimento, sendo as mulheres, os indivíduos 

com idades entre os 18 e 34 anos, das classes sociais 

alta e média alta (A/B), e os residentes na região 

Centro que mais reconhecem essa importância. 

» Questões da atualidade 

19 

Média 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

9,3 

10,2 

35,8 

25,6 

15,7 

3,4 

Nada importante

Pouco importante

Importante

Muito importante

Decisivo

Ns/Nr

19,5 

41,3 

3,3 



  
Q19 - Tendo em conta o fracasso do processo de diálogo promovido pelo Presidente da República, a atuação do Presidente nesta crise foi…  

» Tendo em conta o fracasso do processo de diálogo promovido pelo Presidente da República, a atuação do 

Presidente nesta crise foi… ?  (%) 

Um pouco mais de metade dos inquiridos considera que, 

tendo em conta o fracasso do processo, a atuação do 

Presidente foi má/ muito má, sendo as mulheres, os 

inquiridos com idades acima dos 35 anos , os inquiridos da 

classe social baixa (D) e os inquiridos residentes na região 

de Lisboa, que pior avaliam a atuação de Cavaco Silva. 

» Questões da atualidade 

20 

3 

5 

4 

1 

2 

2,9 

11,4 

30,4 

32,1 

20,4 

Muito Boa 

Boa 

Razoável 

Má 

Muito Má 

Ns/Nr:2,8 

Média: 2,4 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

52,5 

14,3 



34,1 

44,9 

  
Q20 – Na sequência do fracasso do processo de diálogo, o Presidente da República decidiu manter o Governo PSD/CDS em funções, aceitando a proposta de remodelação apresentada pelo 

Primeiro-Ministro. O que pensa desta decisão do Presidente da República? 

» Na sequência do fracasso do processo de diálogo, o Presidente da República decidiu manter o Governo PSD/CDS 

em funções, aceitando a proposta apresentada pelo Primeiro Ministro. O que pensa desta decisão do Presidente da 

República ?  (%) 

Apesar da sua atuação durante este processo não ser avaliada 

de forma positiva pela maioria, cerca de 45% concorda com a 

decisão do Presidente em manter o Governo em funções, sendo 

os homens, os indivíduos com idades entre os 35 e 54 anos, os 

indivíduos da classe social média (C1) e os indivíduos residentes 

na região Centro, aqueles que mais concordam com a decisão 

tomada pelo Presidente. 

» Questões da atualidade 

21 

3 

5 

4 

1 

2 

9,1 

35,8 

17,3 

17,9 

16,2 

Concordo 
totalmente 

Concordo 

Não concordo 
nem discordo 

Discordo 

Discordo 
totalmente 

Ns/Nr:3,7 

Média: 3,0    

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 



 Q21 – Acredita que é possível renegociar o Memorando de entendimento com a Troika para mudar a política de austeridade? 

» Acredita que é possível renegociar o Memorando de entendimento com a Troika para mudar a política de 

austeridade?  (%) 

Cerca de 58% não acredita na renegociação 

do memorando de entendimento com a 

Troika, sendo as mulheres, os indivíduos mais 

novos (18-34 anos), os indivíduos da classe 

social baixa (D) e os indivíduos  residentes na 

região Centro, que menos acreditam nessa 

possibilidade. 

» Questões da atualidade 

22 

37,2 

Média 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

16,0 

41,6 

28,7 

8,5 

5,2 

Não acredito nada

Acredito pouco

Acredito muito

Acredito totalmente

Ns/Nr

57,6 

2,3 



 Q22 – O peso do CDS no novo Governo será aumentado, ficando Paulo Portas como Vice Primeiro Ministro e a pasta da Economia nas mãos dos centristas. Como classifica esta decisão?  

» O peso do CDS no novo Governo será aumentado, ficando Paulo Portas como Vice Primeiro Ministro e a pasta da 

Economia nas mãos dos centristas. Como classifica esta decisão?  (%) 

São apenas cerca de 21% os inquiridos que 

consideram que o novo peso do CDS no Governo 

reforça a sua credibilidade e coesão, sendo os 

homens, os indivíduos com idades acima dos 55 

anos, da classe social média (C1), e residentes na 

região Centro que mais são desta opinião. 

» Questões da atualidade 

23 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 507 Inquéritos (jul'13) 

20,5 

41,4 

31,8 

6,3 

Reforça a credibilidade e coesão
do Governo

É irrelevante para a credibilidade
e a coesão do Governo

Prejudica a credibilidade do
Governo

Ns/Nr



 Q23 – O ministro Paulo Portas demitiu-se anunciando que a sua decisão era irrevogável. Pouco depois recuou na sua demissão. Como considera que foi afetada a credibilidade do Ministro?   

» O ministro Paulo Portas demitiu-se anunciando que a sua decisão era irrevogável. Pouco depois recuou na sua 

demissão. Como considera que foi afetada a credibilidade do Ministro?  (%) 

82% considera que a credibilidade de Paulo 

Portas foi prejudicada com o anúncio da 

demissão e posterior recuo. São os homens, os 

inquiridos com idades acima dos 55 anos, os 

inquiridos da classe social baixa (D) e os 

inquiridos residentes na região Norte que mais 

acham que, com estas decisões, mais piorou a 

credibilidade de Paulo Portas. 

» Questões da atualidade 
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57,8 

24,2 

13,4 

1,8 

0,8 

2,0 

Piorou muito a credibilidade

Piorou um pouco a credibilidade

Não melhorou nem piorou a
credibilidade

Melhorou a credibilidade

Melhorou muito a credibilidade

Ns/Nr

82,0 

2,6 



 Q24 – Durante todo este processo, quem se comportou da melhor forma ?   

» Durante todo este processo, quem se comportou da melhor forma ?  (%) 

Assim, cerca de 28% considera que nenhum dos 

intervenientes no processo se portou da melhor 

forma, enquanto que outros 28% consideram que 

foi Pedro Passos Coelho. Mais desta opinião são as 

mulheres, os indivíduos com idades entre os 35 e 

54 anos, os indivíduos da classe social média baixa 

(C2) e os indivíduos residentes na região Centro. 

» Questões da atualidade 
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27,8 

21,4 

14,5 

4,1 

28,2 

4,0 

Pedro Passos Coelho

António José Seguro

Aníbal Cavaco Silva

Paulo Portas

Nenhum deles

Ns/Nr



 Q25 – E quem se comportou da pior forma ?   

» E quem se comportou da pior forma ?  (%) 

Já no que diz respeito ao interveniente que se 

portou da pior forma, cerca de 46% refere ter 

sido Paulo Portas, destacando-se as mulheres, 

os inquiridos com idades entre os 18 e 34 anos, 

os inquiridos da classe social média baixa (C2) e 

os residentes na região de Lisboa e na região 

Centro como aqueles que mais são desta 

opinião. 

» Questões da atualidade 
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45,9 

22,2 

16,5 

9,3 

2,4 

3,7 

Paulo Portas

Aníbal Cavaco Silva

António José Seguro

Pedro Passos Coelho

Nenhum deles

Ns/Nr



 Q25 – E quem se comportou da pior forma ?   

» Como avalia a atuação de Mário Soares,  Manuel Alegre, ou José Sócrates, que defenderam que o PS não deveria 

fechar acordo com o Governo ?  (%) 

Finalmente, também a atuação de históricos do PS 

como Mário Soares, José Sócrates ou Manuel Alegre 

durante todo o processo, é avaliada de forma 

negativa por mais de metade dos inquiridos. São os 

homens, os inquiridos com idades entre os 35 e 54 

anos, os inquiridos da classe social média (C1) e os 

inquiridos da região Centro que pior avaliam a 

atuação destes históricos socialistas. 

» Questões da atualidade 
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Muito Boa 
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Razoável 

Má 

Muito má 
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